

银保监会

规范融资性信保操作业务 促进行业持续健康发展

近日,中国银保监会印发《融资性信保业务保前管理操作指引》和《融资性信保业务保后管理操作指引》(以下简称“两个指引”),重点对融资性信保业务保前风险管理和保后监测管理两大环节建立标准化操作规范。

据了解,2017年印发的《信用保证保险业务监管暂行办法》,以及今年印发的《信用保证保险业务监管办法》(以下简称《办法》),在经营条件、承保类型、禁止行为、承保

限额等方面,对信保业务提出明确监管要求,在规范经营行为、防范金融风险交叉性风险、强化风险管控等方面发挥了积极作用。

“两个指引”细化了《办法》的有关要求,强化销售环节透明性。明确销售环节信息披露的具体内容和操作要求;建立销售可回溯机制,如线下承保要“双录”,线上承保要留存电子销售记录等;明确承保告知内容,做好投保风险提示。

在银保监会有关部门负责人看来,“两个指引”覆盖保前、保后的全流程管理,尤其针对当前融资性信保业务存在的突出问题建立操作标准:一是针对消费者反映较为集中的销售不规范问题,明确了销售管理的操作标准。二是针对保险公司独立风控能力不足问题,明确了核保和系统功能要求。三是针对合作方管理缺失导致风险传递的问题,强化合作方要求和过程管理。

该负责人表示,“两个指引”具有高标准、严要求的特点,能够引导保险公司对标行业领先、提升管控能力、防范化解风险,对融资性信保业务规范化经营具有重要指导意义。“一个《办法》两个指引”的先后出台,有助于实现行业发展有标准,实施监管有抓手的目的,有助于进一步促进融资性信保业务持续健康发展。

据人民网

市农信社

开展“厉行节约 反对浪费”活动

近日,市农信办组织开展“厉行节约 反对浪费”系列活动。

组织一次座谈。利用周二例会集中学习时间组织机关干部员工召开座谈会,培养节约习惯。

发出一份倡议。面向辖区发出倡议,切实培养节约习惯:一是遏制餐饮浪费,按需取餐,文明就餐,杜绝浪费行为;二是厉行节能减排,节约用水、节约用电,禁止出现长流水、长明灯、浪费纸张等现象;三是推行网上办公,充分利用OA电子公文传递资料,减少纸质文件、资料印发数量,精简会议,提倡少开会、开短会,节约使用办公耗材;四是倡导绿色出行,加强公车管理,规范公务出行,优

先选择城市公共交通、共享单车、步行等出行方式。

形成一种自觉。从点滴做起,从自身严起,将勤俭节约内化为每个干部职工的自觉行动。职工食堂科学制订食谱和菜单,根据就餐人数控制菜量,摆放“文明用餐,严禁浪费”的桌签等。不定期组织人员检查与监督各个办公室节约用电情况,开启电器省电模式,长时间不使用或下班后关闭电源,减少办公设备待机能耗。所有文件除有特殊要求和使用时,一律采用双面用纸。合理控制差旅费支出,前往省联社等省内地市公务出差,优先乘坐高铁。

田颖

扶贫 一个都不能少

郟城区新店镇尧河村,新店信用社主任殷诗晴正带着村里的客户经理排查贫困户:“李叔,最近生活怎么样?有什么困难没有?”“张大哥,家里种的蔬菜该上市了吧?还好卖吧?”

今年是实现脱贫攻坚的关键之年。为克服疫情影响,坚决打赢脱贫攻坚战,郟城农信社强化责任担当,主动作为,全面打响金融扶贫攻坚战。一是实行人员分流,通过机构、人员改革,将原乡村振兴事业部客户经理、市区信用社部分人员充实到乡镇信用社信贷岗位,为进一步推进金融扶贫提供了人员保障;二是开展信息摸排,在当地疫情趋于稳定的情况下,组织人员进村入户,对建档立卡贫困户进行逐户走访,认真了解贫困户当前生产生活状况,准确掌握建档立卡贫困户脱贫情况,为扶贫工作提供依据;三是明确工作重点,把今年扶贫工作的重点放在建档立卡贫

困户疏漏人员、建档立卡贫困户中尚未脱贫人员、脱贫后重新返贫人员,确保实现精准扶贫全覆盖;四是细化工作举措,通过建立党建联盟、网格化管理等措施,实现金融扶贫全覆盖,并根据信息摸排情况,按照一户一策、灵活帮扶的原则,制订扶贫计划,发放扶贫小额贷款,助力贫困群众早日脱贫致富;五是加大政策宣传,由联社统一印制扶贫明白卡,在各村政务栏、主要街道、贫困群众家门口张贴宣传,让贫困群众对党的扶贫政策及农信社的扶贫措施有更深入的了解,提高贫困群众对脱贫攻坚的认知度,树立脱贫信心,扶贫路上,决不让一人掉队。

截至8月末,该联社已累计发放产业扶贫贷款3166万元,小额精准扶贫贷款429.95万元,为实现脱贫攻坚、建设美丽乡村贡献了农信力量。

王雷雷



近日,由中国太平洋人寿保险股份有限公司舞阳支公司主办,舞阳县音乐舞蹈协会、舞阳县总工会协办的庆祝中秋“太平洋保险杯”广场舞决赛举行。王娟 摄

车险宝典

车险理赔问答

1.车辆发生碰撞事故,车上乘客被甩出车外后落地受伤,该乘客应界定为车上人员还是第三者?

界定为车上人员,《中国保险行业协会机动车辆商业保险示范条款》明确约定车上人员是指发生意外事故的瞬间,在被保险机动车车体内或车体上的人员,包括正在上下车的人员。

2.乘客正上车时,车辆突然启动,导致乘客摔伤,该乘客能否界定为车上人员?

界定为车上人员,《中国保险行业协会机动车辆商业保险示范条款》明确约定车上人员是指发生意外事故的瞬间,在被保险机动车车体内或车体上的人员,包括正在上、下车的人员。

3.车辆停放时被其他车辆撞坏,找不到肇事方,该车投保了车损险,保险公司如何赔付?

按照损失70%赔付,《中国保险行业协会机动车辆商业保险示范条款》

约定“被保险机动车的损失应当由第三方负责赔偿,无法找到第三方的,实行30%的绝对免赔率;如果附加《机动车损失保险无法找到第三方特约险》则可以在附加险项下赔付免赔的30%的车辆损失。”

4.车辆出险后,如果需要施救,保险公司如何给付施救费用?

对于必要的、合理的施救费用,保险公司给予赔付。施救费用另行计算,最高不超过保险金额;如果施救的财产中含未保险的财产,按照应施救财产的实际价值占总施救财产的实际价值比例分摊施救费用。

5.车辆停放时轮胎被盗,该车投保了盗抢险,保险公司如何赔付?

不赔,盗抢险条款约定非全车遭盗窃,仅车上零部件或附属设备被盗窃或损坏属于责任免除。

河南省保险行业协会

主办:漯河市金融工作局
中国人民银行漯河市中心支行
漯河银保监分局
漯河日报社
协办:漯河市银行业协会
漯河市保险行业协会

金融行业投诉热线:
0395-3185256
13721309150

工行漯河分行

多举措加强队伍建设

近期,工行漯河分行以队伍建设为纽带,以素质提升为重点,以开展活动为抓手,多举措加强青年员工队伍建设。

注重教育,做好思想引领。青年员工思想活跃、创新意识强,但社会经验不足,该行党委每年通过召开新员工入职、青年员工座谈会等形式,主动与青年员工沟通,了解员工思想动态、生活和工作情况,鼓励他们加强学习,增长才干,勇于担当,同时,帮其解决生活中的难题,激发青年的管理能动性,培养其主人翁精神。

关爱员工,做员工贴心人。该行党委高度重视青年员工日常生活,把对青年员工的关爱落实到细节中。大力建设职工之家、职工小家和职工书屋,在各基层工会建设了健身室、乒

乓球室、台球室,并配套购买了健身器材。

丰富载体,注重活动实效。根据青年员工的不同特点、特长,成立了乒乓球、足球、篮球、书画摄影、瑜伽和文艺类兴趣小组,开展形式多样的文体特色活动,增强员工团队意识与合作意识,丰富了青年员工的业余生活。

搭建平台,助力青年成才。建立有利于青年员工成长的激励机制,通过岗位练兵活动评选服务标兵、岗位明星、营销先锋,充分调动青年员工主观能动性。同时,组织开展青年员工业务技能比赛、信息宣传竞赛、“微抖音、刷点赞、促增收”大赛和业务营销劳动竞赛等活动,使青年员工投入到业务练兵、营销活动中。周茜

ICBC 中国工商银行 漯河分行
您身边的银行 可信赖的银行 服务热线:95588

农行漯河分行

强化人员管理 提升履职能力

该行发挥“三线一网格”管理模式作用,强化员工行为管理,充分发挥“三线一网格”日常监督职能,压实网格管理监督责任,严明责任区问责纪律。

各级领导主动关怀、关爱员工,掌握员工的思想动态。通过谈话、家访等方式了解员工家庭生活情况,对遇到压力、困难或发生重大变故的员工,及时救助帮扶。

加强业务培训,提高员工履职能力和合规意识。新产品、新系统上线和新制度实施前,组织员工做好相关业务制度或柜面作业规则的专题培训,确保合规操作。加强警示教育,

将合规、警示教育作为每次培训的必修课,建立员工知敬畏、存戒惧、守底线的风险意识和合规履职意识。

加大合规文化引导和渗透力度,从上到下多层次传导合规理念,全行营造“讲案防、讲合规、促发展”的良好氛围,增强全员法治观念、自律意识、荣辱观念,构筑起“不愿违规”的自律防线。同时增强从执纪震慑力,强化责任追究。

号召员工牢固树立客户至上服务理念。以客户为中心,为客户提供“全渠道、高质量”服务,不断优化和便利业务流程,密切银客关系,提升客户体验,提升履职能力。马亚

金融简讯

●近日,源汇农信联社组织开展无偿献血活动,30余名干部员工报名参加。

●近日,太平洋财险漯河中心支公司在市金融工作局的组织下开展了

“99公益日,一起做好事”公益捐赠活动。公司员工通过网络向河南省慈善总会“童享阳光普惠计划”项目捐款6781.28元,为困境儿童捐赠678个“儿童之家”。张娟

金融支持“稳企业保就业”系列报道

舞阳玉川村镇银行

多措并举服务“六稳”“六保”

舞阳玉川村镇银行认真贯彻落实中央“六稳”“六保”工作要求,充分发挥村镇银行在“六稳”“六保”中的作用,不断加大金融支持力度,多措并举为企业纾困解难降成本,切实做好金融支持稳企业、保就业工作。年初以来,累计发放各类贷款3938笔,发放金额43191.79万元,全力支持企业复工复产,为稳企业保就业、促进地方经济发展做出了积极贡献。

突出重点,做好政策支持保障。年初受疫情影响,部分小微企业及个体工商户的经营发展面临着严峻挑战。该行及时行动,根据政府、监管部门及上级机构出台的支持复工复产相关政策文件,充分发挥金融机构的社会担当,成立以董事长为组长,行长为副组长的信贷支持企业复工复产工作领导小组,切实抓好“六稳”“六保”的主体责任。制订并下发《舞阳玉川村镇银行关于信贷支持企业复工复产的指导意见》,明确要求加大信贷投放、全力支持复工复产。一是优惠利率,降低企业融资成本,小额贷款贷款利率在原贷款利率基础上上浮5%执行;二是审慎调整贷款等级,针对受疫情影响遇到资金困难的小微企业及个体工商户,根据企业实际情况对原贷款款实施展期、无还本续贷、借新还旧等

方式进行救济,不压贷、不抽贷、不断贷,保障复工复产企业流动资金充裕。三是强化尽职免责,适度提高不良贷款容忍度,激发基层网点和一线业务人员的积极性。

精准施策,助力企业复工复产。结合“百行进万企”活动,精准对接企业需求。对本县小微企业进行全面走访,了解涉农、小微企业受疫情影响情况,精准对接企业金融服务需求,宣传金融产品 and 优惠政策,根据企业实际困难,制订“一户一策”的服务和支持方案,增强金融服务的针对性。一是优化服务流程,提高办贷效率。充分发挥村镇银行决策链短、自主审批的优势,进一步优化办贷流程,对受灾企业贷款申请特事特办,业务部门快速受理,对符合条件的贷款申请,及时审批、发放到位。二是不断创新信贷产品,相继推出“复工贷”“创业贷”“惠商贷”等贷款产品,切实满足广大群众的融资需求。并针对企业疫情后期信贷服务需求,增加循环使用授信额度、延长还本周期等功能,将信贷资源向受疫情影响较为严重的行业倾斜,加大信贷投放,为企业疫情后期复工复产“供氧”“输血”,为小微企业抗击疫情和灾情、稳企业保就业提供了有力的资金支持。三是推出多项优惠政策,降低企业融资成

本。坚持“保增量、降成本、减负担”的原则,通过贷款展期、调整分期还款计划、无还本续贷等方式,缓解企业还贷压力。截至8月31日,共办理普惠小微企业延期还本付息118笔,金额2000万元,办理展期贷款19笔,金额308万元,持续免收多项金融服务手续费,减费让利,最大限度降低客户获得金融服务的成本,减轻客户负担。

线上发力,确保金融服务不间断。在疫情防控的特殊时期,为了给客户提供高效优质的金融服务,舞阳玉川村镇银行推行“不见面办贷”应急服务模式,确保流程从优、手续从简、投放从快。即“手机申请、线上评估、线上审批”,将信贷支持精准“空投”到受疫情影响的小微企业。充分发挥科技赋能优势,积极创新线上服务方式,推动网络银行、手机银行、小程序等电子渠道服务管理和保障,采取电话、微信视频等方式进行贷款调查,让客户足不出户即能享受贴心金融服务。

坚守定位,不忘支农支小初心。舞阳玉川村镇银行立足支农、支小的战略定位,着力推进精准扶贫。今年是脱贫攻坚决战决胜之年,该行积极担当金融扶贫责任,通过发放扶贫小额贷款,支持贫困群众春耕备耕、复工复产,带动贫

困户脱贫增收。定期到贫困村走访,及时了解贫困户需求,巩固脱贫攻坚成效。帮助贫困户自主发展产业,开辟金融扶贫绿色通道,对有续贷或展期需求的加速贷款调查评审。截至目前,累计投放扶贫贷款1512笔,额度共计15619万元,帮助1400多户贫困户全面脱贫。同时加大对“三农”支持力度,对授信到期、暂时存在还款困难的畜禽屠宰、饲料兽药、农产品加工企业以及从事畜禽养殖、蔬菜种植的各类农业经营主体给予展期或续贷,维持信贷规模。降低农业经营主体特别是疫情防控、民生领域相关农业企业的融资成本。充分运用电话、微信、短信等方式,及时摸清春季农业生产供需双方的资金需求,把握服务重点,对经济作物种苗、化肥、农药、农机具等所需资金优先供应,提高办贷效率,切实解决农户生产经营中遇到的困难和问题。

杨松林



金融服务

近年来,国家高度重视小微企业金融服务工作,逐步建立了“敢贷、愿贷、能贷、会贷”机制,调动银行基层人员积极性,助推小微企业信贷加速投放。特别是5家大型商业银行的普惠型小微企业贷款,今年有望超额实现40%的增速目标。

新华社发

漯河市政府金融网

发挥金融作用 服务实体经济
防范非法集资 稳定金融秩序

◆信息服务:提供全市金融动态(包括通知公告、工作要闻、金融机构动态、企业信用信息、金融人才招聘等内容)。
◆网上办理:企业可以通过漯河市政府金融网上报后企业申请、融资申请,进行网上咨询和投诉举报。后备企业申请或融资申请提交信息后,首先由市政府金融办对信息进行初步审核,审核后根据情况可转交至各相关单位进行处理,处理结果将直接通过网络向申请提交企业进行反馈。
◆政务公开:提供行政许可和便民服务事项信息(包含事项名称、法律依据、受理条件、所需材

料、办理流程等内容)。
◆咨询服务:提供法定工作时间内公众、企业网上咨询和投诉举报服务。
◆意见收集:为不断改进金融工作,我们在网站开设了意见专区,欢迎大家对全市的金融工作提出意见和建议。
◆登录路径:登录“漯河市政府金融网”门户网站(<http://www.lhjr.gov.cn>)即可访问。同时,可扫描二维码,下载安装手机APP客户端或关注微信公众号。
联系电话:5349066
电子邮件:luohejinrong@sina.com

金融支持
稳企业保就业